1968 USS Sinavi Soru ve
Cozumleri

1. Bir havuzu bir musluk 6 saatte, baska
bir musluk 8 saatte dolduruyor. Bu iki mu
luk kapali iken, havuzun altinda bulunan
dglncd bir musluk, dolu havuzu 12 saatte
bosaltabiliyor. Ug musluk birden acilirsa,
bos havuzu kacg saatte dolar?

Coziimiinii Gormek icin Tikla

2. A(-2;4) noktasindan gecen ve 2x+4y-
5=0 dogrusuna paralel olan dogrunun
denklemi asagidakilerden hangisidir?

A) 2y+4x-3=0 B) 2y+x+9=0

C)y=%x+6 D)y—%x-—3=0

E) 2y-x+7=0

Coziimiinlii Gormek icgin Tikla

3. Bir ABC iicgeninde B =70° , C=30° o

duguna goére, A acisinin ic aclortayi ile A
kosesinden gecen ylkseklik arasindaki agl
asagidakilerden hangisidir?

A) 15° B)20° (C)35° D)40° E)S0

Coziimiinlii Gormek igin Tikla

m(BAC) = m(DAC) = 45°
m(BEC) = 70°
Sekildeki m(ADC) acisi asagidakilerden

hangisine esittir?
B) 90° C) 100°

A) 70°
E) 115°

D) 110°

Coziimiuni Gormek igin Tikla

5'

- A
m(BAC) = 90° olan ABC lcgeninde yiiksekli-
gin hipotenisten ayirdidi pargalar |BH|=p ve
'HC| =q ile gosterilirse, bu ticgen igin asadi-
daki yazili formullerden hangisi dogru olur?
B) h? =b.c C) ¢ =p.q
E) A(ABC)=a.h

A) h? =a.p
D) b? =a.q

Coziimiinii Gormek igin Tikla

6. Bir ikizkenar yamukta, kenarlarin orta nok-
talarini kége kabul eden yeni dortgen asagida-
kilerden hangisidir.

A) Dikdortgendir B) Eskenar dortgendir

C) Karedir D) Yamuktur
E) Herhangi bir dértgendir

Coziimiinii Gormek igin Tikla
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7. Bir ticgende A =45° , B-C = 35° oldu

gore, B acisinin degeri asadidakilerden he
sidir?
A) 45°

B) 50° C)67°30° D) 85° E)72

Coziimiinii Gormek igin Tikla
8. (a-b)?® ifadesi asagidakilerden hangisine
esittir?

A) a*+3a’b+3ab?+b?
C) a-b?
E) (a+b)(a%-ab+b?)

B) a*-2a’b+2ab%*-b
D) a-3a’b+3ab?-i

Cozimunu Gormek igin Tikla

9. %:% olduguna gore, asagidaki ifadele
hangisi dogrudur?
a+b c- a-b c+d
A =— B =
) : 4 db d ) 7 b c d
a+4c + na+m nc+m
C)a-4c_2b—d D) a d

5a+3b 5c+3d
5a-3b 5c-3d

E)

Coziimiinii Gormek igin Tikla
10. 14x-3y=39
6xX+17y=35
denklem sisteminin ¢ozimu asadidakilerd
hangi deger takimini kok olarak kabul ede

A) x=2 ;y=3 B)x=-2;y=-3
C)x=3,;y=-2 D)x=3;y=1
E) x=-3 ; y=-1

Coziimiinlii Gormek igin Tikla

11. A(0;0) ve B(1;2) noktalarindan gecger
dodrunun denklemi asagidakilerden hangi
sidir?

A) x+2y=0
D) y+2x

B) y-2x=0
E) x+y=3

C) x-2y=0

Coziimiinii Gormek igin Tikla

12. Bir dik U¢gende dik kenarlarin tersleri-
nin kareleri toplami asagidakilerden hangi-
sine esittir?

A) Hipotenusin karesine.

B) Hipotenusin tersinin karesine.

C) Hipotenusiine ait yukseklik karesine.

D) Hipotendse ait yuksekligin tersinin kare-
sine.

E) Hipotenusle ylkseklik carpinin karesine.

Coziimiinii Gormek igin Tikla

13. (m-1)x* -mx+m+1= 0 denklemlinde
kokler carpiminin -2 olmasi icin m asagidaki
sayilardan hangisine esit olmalidir?

L

A) 2 B)-1 C)0 D)z E)3

Coziimiinii Gormek icin Tikla

14. ax*+bx+c ucterimlisinin, x ne olursa ol-
sun, negatif olmasi igin asagidaki ifadeler-
den hangisi mevcut olmahdir?

a) A<0, a>0 B) A>0, a<0
C) A<O0, a=0 D) A<O0, a<0
E) A=0, a<0

Coziimiinlii Gérmek icin Tikla

15.1lk terimi 4, ortak farki 5 ve son terimi 64
olan bir aritmetik dizinin terim sayisi1 asagida-
kilerden hangisidir?

A) 10 B)11 C)12

D)13  E) 14

Coziimiinii Gormek igin Tikla

16. Bir dik tcgenin kenarlarinin uzunlugu Gg
ardisik tam sayidir. Uggenin kenar uzunluklari
asagidakilerden hangileridir?

A)l;2;3
D)4,5; 6

B)2; 3;4
E):5:657

C)3;4;5

Coziimiini Gormek igin Tikla
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1 1

- —— ifadesi asagidakilerden
sin®A  tg’A 5ad

hangi ifadeye 6zdestir?

17.

A) 2 B)1 C©) 1 D) sinA E) —
2 Sin
Coziimiinii Gormek igin Tikla
18.
ALy
} 5 gt
P
7 vn g
By 1 PRV P PO Rt Do

Yukarida grafigi gizilmis olan fonksiyonun
gidakilerden hangisidir?

A) y=cos X
D) sec x

B) y=sin x
E) cotg x

C) y=tg x

Coziimiinii Gormek icgin Tikla

19. Cap! d olan kurenin hacmi ¢ap cinsind
yazilsa, asagidakilerden hangisi elde edilir

A) v 3 B) v=Zrd?
3 3

C)velnd® D) velrd®
6 3

E) v =1ndd®
2

=

Coziiminii Gormek igin Tikla

20. "Ayni diizleme dik olan iki dogru ...”
cumlesini dogru olarak tamamlayabilmesi
icin asagidakilerden hangisi noktalarin yer
ne yaziimahldir?

A) Cakisik olur
C) Kesigir
E) Dik durumiu olur

B) Aykiri olur
D) Paralel olur

Coziimiinii Gormek igin Tikla

21. Kokleri x;= 3-2+/2 ve x;=3+2+2 olan
ikinci derece denklemi asadidakilerden han-
gisidir?

A) x2-(6-442 )x+1=0
C) X2+(6-4 42 )x-5=0
E) x%-6x+(17-12+2)=0

B) x>+6x+1=0
D) x*-6x+1=0

Coziimiinii Gormek igin Tikla
22.

B ] C

i

Asagidaki ifadelerden hangisi ABC Uiggenin-
de sinls teoremini ifade eder?

A) A(ABC)= = b.c.sin A

B) sinA=1-cos’A
C) h=b.sin C=c.sin B

D) a’=b?+c*-2b.c.v1-sin A

a b C

SinA sinB  sinC

Coziimiinlii Gérmek icin Tikla
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2 < BX ¥

6x2 -9x +5
asa@idakilerden hangisidir?

23. y= fonksuyonun tlrevi

s = X2 16X =12

A =
)Y (6x% — 9x + 5)?
16x -12
B) y'=
Y (6x% - 9x + 5)?
)y = 72x> +16x - 18
(6x% - 9x + 5)°
-16x-12
D) y'=
(6x% - 9% + 5)?
£y y' = =PI By

(6x% - 9x + 5)?

Coziimiinlii Gormek igin Tikla

24, y=x>-2x fonksiyonunun x=1 igin sifire
olan ilkelinde c integral sabiti asagdidakiler
hangisidir?

3
A) -2

.

1 2 5
B)O C)= D)= E)=
) )i Bhoy Bho

Coziimiinii Gormek icgin Tikla

25. vy =%x2 - 3x + 4y egrisinin hangi nol

daki tegetinin egimi m = -% olur?

ECIES

U’l

A)

) (1
| BY|=
. )‘31

\

U.,oo

w|co Wl
o
;ole‘ ‘°|O<

D) (22| ) ':

\

2
T

Coziimiinlii Gormek igin Tikla
26. 16x?+36y?=625 elipsinin parametrs
asagidakilerden hangisidir?

522 @2 WE e

ay 50 25
18 9 9 18 5

Coziimiinlii Gormek igin Tikla

x2 -ax-5

27. y = fonksiyonunun gosterdigi

edrinin, apsisi x=-1 olan noktasindaki tedeti-

. 3 ” i
nin y = Zx dogrusuna paralel olmasi icin a nin

alacadi deger, asagidaki sayilardan hangisidir?

A)-g B)-4 C)3 D)4 5)678

Coziimiinii Gormek igin Tikla

28. 25x%-9y*=225 hiperboliiniin iki asimptotu
ile herhangi bir tegetinin meydana getirdigi
ucgenin alani asagidakilerden hangisidir?

A) 225 birim kare  B) 25 birim kare

C) 7,5 birim kare D) 15 birim kare

E) 9 birim kare

Coziimiinlii Gérmek igin Tikla

29. Kenarlari birbirine paralel olan iki Gicgen
arasinda asagidaki ifadelerden hangisi mev-
cuttur?

A) Ucgenler birbirinin bir eksene gore
simetrigidir.

B) Ucgenler birbirinin bir noktaya gére si-
metrigidir.

C) Ucgenler birbirine esittir.

D) Ucgenler birbirinin benzeridir.

E) Ucgenlerin alanlari birbirine esittir.

Coziimiinii Gormek igin Tikla
30. Sabit iki noktaya olan uzakhklar orani

sabit olan noktalarin geometrik yeri asagi-
dakilerden hangisidir.

A) Bu iki noktayi birlestiren dodru parcasi-

nin orta dikmesidir.

B) Bu iki noktay! odak kabul eden bir elipstir.
C) Bu iki noktayi odak kabul eden bir
hiperboldur

D) Bu iki noktayi ¢cap uglar kabul eden bir
cemberdir.

E) Bu iki nokta arasini verilen sabit oranda bo-
len noktalar gap uclari olmak tizere cizilen
cemberdir.
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Coziimiinii Gormek igin Tikla

\"’X +3 = \.i3X +1
X =1

limiti agadida kilerden hangisidir.

31- y=

fonksiyonun x=1

A)-= B)-2 C)-1 D)O E) 4

Cozimunu Gormek igin Tikla

COZUMLER

1.

r \
(1e1) 1 h=154=22 s 51=42 4
\s 8/ 12 5 5

Soruya Geri Don

2.
Aranan dogru 2x+4y-5=0 dogrusuna paralel
olduguna gore egimleri birbirine esittir.
1 5 1
2x+4y-5= S X+ — -
X+4y 00—y 2x 2 —-m 2
Egimi ve bir noktas: belli olan dogru denklemin

veren baginhdan faydalanarak;
y 1
Y- Ya TM(x-x,) > y-4=-2[x-(-2)]

1
+—x-3=0
¥ 2

Soruya Geri Don

3

Pl.foblem verilerinden faydalanarak olusturulan
sekil asagidadr;

70° I
B H N Cc
AHB dik iiggeninde;
70° +90% + y=180° — y=20°
[AN] dogrusu agiortay oldugundan;
20°+x=z.....1
AHC dik i¢ggeninde;
x+z=60"......2
1 ve 2 esitliklerinnden x =20°

Soruya Geri D6n

l. ABCD dortgeni
kirisler dortgeni
oldugundan karsihkh
agilar toplami 180°
dir.

Il.  Ayniyayigdren
cevre agilar birbirine
esittir.

1 ve Il siklan birlikte
degerlendirildiginde
m(ABC) =110° olarak bulunur.

Soruya Geri D6n
5.

b® =a.q esitligi oklid baginhsini ifade
etmektedir.

Soruya Geri DOn
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6

Problem verilerine uygun sekil asagidadr.
D K C [PK|=Ke|

|AN|=|NB|
: > “

[PL] = |LA|
Bu bilgiler iiginda |LN|= |LK| = |KM| = [MN| oldugu

lcm|=|ms|

[KN] ;[LM]
anlasilir.O halde KLNM dortgeni eskenar
dortgendir.

= e
Pi=pN

A B

Soruya Geri D6n
7.
A =45° olduguna gdre B+€ =135 fir.

Soruya Geri Don 8.
(a-b)’ =a®-3a’b+3ab’-b’

Soruya Geri Don

9.
E=3—>ad=bc
b d

E segeneginde;
Sa+3b _5¢c+3d
5a-3b 5c-3d
25a¢ -15ad+15be- gbd
= 25a€ +15ad-15bc - 2bd

ad=cb

Soruya Geri D6n
10.
14x-3y=39 |
' X=3 ; y=1
sx+17y=35/% > Y

Soruya Geri D6n

11.
Y-Ya - X-Xu —>y-°=x-°-—>y-2x=0
Ya-Ys Xa=Xg 0-2 0-1

Soruya Geri D6n

ABC dik Uggeninde
Oklid bagmnfilanna gore
asagidaki esitlikler
yazilabilir;
¢? =pa....1
b?’=qa..2
h=pq...3
1 ve 2 nolu esitlikler taraf tarafa carpilirsa;
ble? = pqc12

1 1 _b?+c?

07 - & T esitligi yazilabilir;

b?+c? _ @
bic? §
b?+c? _ 1 T
Bl W B

Soruya Geri D6n

13.
(m-1)x*-mx+m=0
=-C _m+1 _m+1 -1
XX S——= XX, = —-25F————>m=—
a m-1 m-1 3

Soruya Geri D6n

14.

x ne olursa olsun ax? +bx +cifadesinin daima
negatif olmasi igin, A <0,a <0 olmaldr.

Soruya Geri DOn

15.
d=Ortak fark, a, = ik terim a, =Son terim olmak
Uzere bir aritmetik dizinin ortak farkini veren
baginhdan faydalanarak;

2 ® q] 64 7. 4

d=2 —5=
n-1 n-1

—-n=13

Soruya Geri D6n

16.

“Bir dik Uggende hipoteniisin karesi,diger iki
kenarnn kareleri toplamina esittir” hikminden
hareketle;

a’=b*+c? 5 52 =42 +3?

Soruya Geri Don
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17.

1 T e g 1 _1-cos’A_sin’A_
e N e e M N
sinA tg"A sin"A sin”A sin“A sinA

cos’A

Soruya Geri Don

18.

GraFigin sinwlan -1<y<1 araliginda oldugundan
grafige ait fonksiyonunda y=sinx yada y=cosx

olmasi gerekmektedir.

Grafige gore;

x,=0iginy, =0 ,x, == iginy, =0,

X3 =2xm igin y; =0

dir.Bu kosulu sadece y=sinx fonksiyonu saglar.

Soruya Geri D6n

19.

Kirenin hacmi yangap cinsinden v=§nr3 tir.

d 4 [(d)
d=2r>r=——>v=—_z—| Sv=—_zad
2 37\2) 5

Soruya Geri D6n

20.

Cimlenin tamamlanmis hali;

“Ayni dizleme dik olan iki dogru paralel olur”
seklinde olmaldir.

Soruya Geri Don

21.
[x-(3-242) |[ x-(3+242)
= x2-3x- 2262 - 3x + 2% +1

=x2-4x+1

Soruya Geri D6n

22.
Sinis teoremi:
a :.ib c

—_=__—_=___=2R seklindedir.
sinA sinB sinC

Soruya Geri D6n

23.
_ax?-sx+2
Y ex-ex+5
. (8x-8)(6x?-9x+5)-(12x-9){4x? - bx + 2}
y- : e — -
(6x?-9x+5]

o 16x-12

= I —

[8X°-9x+5)
Soruya Geri D6n
24,

. " xS x2

f‘(x)=1kx2-2x}dx—>f(x)=?-2.?+c

2
=—e2.—%*¢ —>c=3
3 2 3

Soruya Geri D6n

25.

Degme noktasi A(x;y) olsun.

“Bir fonksiyonun,izerindeki bir noktaya gore
tirevi,o noktadan gegen tegetinin egimine
esittir”

hikminden hareketle:

-
|

1
y=5x2-3x+4—>y=x-3—>y'=m‘

1 8 | (8 4)
X=3=-— o Xx=— Al —-—
3 3 \3" 7/
a2 ran 1
Y=l?g’-322|+4—)y=-i i
2\3) T\3) ¥

Soruya Geri DOn
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26.
Elipste parametre;

2
||(|('| =||_|_'| =2p= &
a
¥ x? -
BJL 'a—z'."zz—z-l
M 16x% +
2

B 4 é
2
2p=20
a
(25
25 50
2p= 2p=""
PP TS
4

Soruya Geri D6n

27.
¥ _x’-ax-5
H Y
egrisinin x=-1
noktasindaki
1/ »x lurevi, tegetin o
/ /»\ noktadaki
B B egimini verir.
'3 ¥= _x 7 iy 3
: S Teget y=zx

dogrusuna paralel olduguna gore egimleri
birbirine esittir.Dogrunun egimi;

‘sx—>m'3
L 4
_x?-ax-5  ,_x’-14x+7a+5
y= Sy ="

X-7 X“=-14x+ 4%
y'=moldugundan;
3 _x?-14x+7a+5 3 _(-1)*-14(-1)+7a+5

4 a4 (-17-14(-1)*a7

Soruya Geri D6n

28.

D tegetinin asimptotian kestigi noktalar A ve B
olsun.

“Bir hiperbolde iki asimptot ile herhangi bir
tegetinin meydana getirdigi iggen alani sabit
ve ab ye esittir" hikminden hareketle;
25x?-9y? =225

K
725 o b
a’=9>a=%3
b?=25 5b=%5
Apor) = ab =3.5 > A,y =15 biimkare

Soruya Geri D6n

29.
Kenarlan birbirine paralel iggenler ABC ve MKL
Uggenleri olsun.

[AB]//[MK][BCT//KL[ACT//[ML] oldugundan
Uggenler birbirinin benzeridir.

Soruya Geri Don
30.
Sabit noktalar A(-4;2),B(2;1),geometrik yeri

bulunacak nokta K(x;y) ve ||"i—:| =2 olsun.
KA[" = (x-x,)" +(y-ya)’

KAL" = [x-(-4)] + (y-2)°

KA = x? +y? +8x- 4y +20
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KB[" = (x-x, )" +(y-vs)*
[KB[" = (x-2) +(y-1)?
KBf =x?+y?-4x-2y+5
Kal_, kal* _

ke[ ||(3|2

X* +y* +8x-4y+20 _

x?+y?-4x-2y+5
3x?+3y?-24x-4y=0

Geometrik yere ait denklem bir konigi ifade
etmektedir.koniklerin genel denklemi;

Ax?+Bxy+Cy’ +Dx +Ey+F=0
A=3B=0,C=3D=-24 E=-4F=0
A=B’-4AC=0"-4.33=-34
A<0,A=CB=0

oldugundan esitlik bir gember ifade eder.
[AB] dogrusunun denklemi;

Y-¥a o XXy  ¥-2_x-(-4)

Ya-Ys Xa=Xg 2-1 -4-2

dy+x =8

3x? +3y?-24x-4y =0 gemberi ile 6y+x=8
dogrusunun kesim noktasi bu iki esitligin ortak
¢ozimi olup ortak gdézimden;

X, =8,y, =0 - Q(8;0)

i —>PKO i\l

\

, =0y, =
|AP| =[xA-x,} "'l\YA'YP)Z

- 37
|AP[ =(-4-0)2+| 2-2 | |AP|‘2
.y

|BP|2 = (X 'xr}z +(Ys- Yp "?2
BP[" = (2- 0)2+ 1-— ] pP|‘J_br

2@
|AP| _ L IAPL

WEII

3

A8 =(xx %) +(ya-va)’

|AB[ =(-4-2)? +(2-1)" = |AB|={37 br
|AQ|2 =(xp - xo)2 +(Ya- YQ}2

|AQ* =(-4-8)* +(2-0)" - |AQ| =237
|AQ) 13 2.f37 |AQ|

g a7 [ag

O halde;

“Sabit iki noktaya olan vzakliklan orani sabit
olan noktalarnn geometrik yeri bu iki nokta
arasini verilen sabit oranda bolen noktalar cap
uglan olmak lzere cgizilen gemberdir”

Yanit:E

Soruya Geri DOn

31.

-\fx +3-.3x-1
x—)l X - 1
L'Hospital (Pay ve paydanin tirevi) kuralinin
vygulanmasiyla;

3 belirsizligi vardu.

1 1
20x+3 2./3x-1
1

2,/x-1
= i VIXF1-3x+3 2 x-1
“‘%NM_MNF) L
N 2 P
Z(JBa*1)(ie3) 1

O L g

%=1 \.f;.—i x=1

Soruya Geri D6n
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